

践行“为人民管理城市”系统理念

推动城市管理执法服务再上新水平

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员岳建轩报道：11月25日—26日，广东省城市管理综合执法工作现场会在东莞举行。省政协副主席、省住房城乡建设厅厅长张少康出席会议并讲话。省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉通报全省城市管理综合执法工作。省住房城乡建设厅城市管理综合执法监督处、各地市城市管理综合执法局负责同志参会。

会议认真学习贯彻党的十九届六中全会精神，全面回顾总结“十三五”以来我省城市管理综合执法工作情况，部署“十四五”时期重点工作。广州、深圳、东莞、江门4个地市城管部门负责同志作代表发言。会议还组织参观了东莞违法建设治理案例点、数字城管中

心、城市服务驿站、玉兰女子城市执法服务队驻地等，交流先进经验做法。

会议强调，2021年是“十四五”规划的开局之年，全省城市管理要胸怀“两个大局”，准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动城市管理综合执法工作再上新水平。会议要求，一要提高政治站位，系统总结全省城市管理综合执法工作的成效，增强做好工作的信心和决心。二要尊重客观规律，清醒认识城市管理综合执法工作存在的问题，增强紧迫感和责任感。三要践行“为人民管理城市”的系统理念，推动我省城市管理执法和服务水平再上新台阶。四要坚决打好打赢违法建设治理攻坚战，进一步提升我省城市发展品质。



玉兰女子城市执法服务队风采

东莞精细化城市管理经验与做法获全省同行称赞
给百姓带来更多更实幸福感

广东建设报讯 记者陈小珊摄影报道：11月26日，广东省城市管理综合执法工作现场会期间，参会人员参观了东莞南城水涧头村、东莞数字城管指挥中心以及东莞玉兰女子城市执法服务队营房，通过实地走访活动，交流城市精细化管理的先进经验与做法。

在南城街道西平社区水涧头村，参会人员现场了解违法建设的治理措施以及工作成效。据介绍，2019年以来，东莞市紧抓“三区”叠加的重大历史机遇，依托“一心两轴三片区”全力推动CBD规划建设各项工作。按照规划部署，水涧头村拆迁后将规划建设成22公顷的中央公园，是CBD打造国际化、人性化公共空间系统的核心抓手。为向市民提供一个气韵生动、生态和谐的城市中央公园，东莞市全力以赴开展水涧头村拆迁工作，通过加强日常巡查、完善档案管理、设立信息公开窗口、无人机+三维航拍、加强节日及夜间管理工作等有力措施，严厉整治在重点建设项目上恶意强建违法行为。

在东莞数字城管指挥中心，参会人员观看了智慧城管一期项目中的案件统一分拨平台、视频智能分析系统、可视化展示系统的现场演示。“通过系统，

发现的城市管理问题受理、立案、派遣只需三分钟，执法人员就能到达相关镇街、责任单位和养护单位。”工作人员介绍道。案件处置流程以数字化城市管理七步闭环标准流程为基础，搭建了从发现问题、统一受理到协同办公、统一考核的新型智慧城管管理模式，进一步提升了执法案件处理效率。

东莞“取经”之行的最后一站是东莞玉兰女子城市执法服务队营房。在东莞市中心广场上，玉兰女子城市执法服务队员展示的平衡车表演，吸引了参会人员的目光。走进市中心广场城市服务驿站（东莞玉兰女子城市执法服务队营房），里面集纳城市管理、休憩服务、学习交流等基础功能于一体，获得参会人员交口称赞。

最后，在市政园林管理中心的沙龙平台上，省住房城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉指出，城市治理是国家治理体系的重要组成部分，数字城管指挥中心体现了东莞城市管理的智能化，干净整洁的街道展示了东莞城市管理的精细化。他表示：“希望各地市认真落实好习近平总书记有关城市管理的重要讲话精神，紧密结合党史学习教育、为群众办实事等活动，对城市实行精细化管理，让老百姓具有更多更实的获得感、幸福感。”

省住房城乡建设厅召开视频会议

扎实推进根治欠薪行动

广东建设报讯 记者刘洁、通讯员岳建轩报道：

11月25日，住房和城乡建设部召开进一步做好住房和城乡建设系统根治欠薪和岁末年初安全生产工作视频会议后，广东省住房和城乡建设厅即时召开视频会议，贯彻落实住房和城乡建设部视频会议精神，对根治欠薪、建筑施工安全生产和“两违”清查工作再部署再落实。省住房城乡建设厅党组成员、副厅长蔡瀛出席会议并讲话。

会议要求，各地要认真学习贯彻习

近平总书记关于根治欠薪和安全生产工作的重要指示批示精神，切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要指示批示精神和中央决策部署，以及住房和城乡建设部和省委、省政府的工作要求上来，采取切实有效措施，坚决打赢根治欠薪冬季专项行动攻坚战，坚决抓好建筑施工安全生产工作，全力开展城镇房屋建筑安全风险排查整治行动，切实防范重大安全风险。

(下转 02 版)

2021第五届中国（东莞）智慧城市大会顺利举行

智慧城市管聚合智慧风暴



第五届中国(东莞)智慧城市大会启动仪式 姜兴贵 摄

广东建设报讯 记者誉建业、陈小珊、姜兴贵，见习记者王芷芸报道：智慧城市背景下如何推进碳中和发展？如何实现城市治理的“一网统管”？如何打造智慧城市，让城市更聪明，让治理更智慧？……行业大咖云集，一个个智慧金点子在第五届中国（东莞）智慧城市大会上碰撞，迸发出广东城管建设磅礴的智慧力量。

“智慧城市管赋能城市”——11月26日，2021第五届中国（东莞）智慧城市大会在东莞盛大举行。大会由广东省住房和城乡建设厅指导，东莞市人民政府、羊城晚报报业集团主办，东莞市城市管理综合执法局、广东建设报社承办，城云科技（中国）有限公司协办。

广东省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长刘耿辉，东莞市人民政府副秘书长翟现春，羊城晚报报业集团党委副书记、副社长李和平，羊城晚报报业集团党委委员、副社长李时平，广东省住房和城乡建设厅城市管理综合执法监督处处长罗锦荣等出席本次大会。

会上，香港中文大学（深圳）校长讲座教授、数据科学学院副院长黄建华，广东省建筑科学研究院教授级高工张作萍作主题演讲。东莞市城市管理综合执法局党组成员、副局长陈世光，佛山市城市管理综合执法局党组成员、三级调研员邓政明作经验交流。城云科技城市管理设计研究院副院长王思丹、华为中国区智慧城市CTO申大海作案例分析。

(具体报道详见本期 04—05 版)